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1. Informacje wstępne:

Liczba dzieci: 4

Wiek dzieci: 9-10 lat

Czas trwania lekcji: 90 minut

2. Temat lekcji: Uciszenie burzy
3. Podstawa biblijna: Mk 4,5-41, Mt 8,23-27, Łk 8,22-25
4. Prawda centralna: Nie bój się, ufaj Bogu w każdej sytuacji
5. Werset do zapamiętania: „Nie bój się, bo Ja jestem z tobą” (Izajasza 43,5)
6. Cele lekcji:

- uczeń wypowiada się o Panu Jezusie troszczącym się o bezpieczeństwo swoich uczniów,
- uczeń wymienia, jakie sytuacje w życiu mogą wydawać się trudne,
- uczeń wskazuje, że Bóg pomaga w przezwyciężeniu trudności,

- uczeń wspólnie z grupą śpiewa piosenkę i przedstawia historię o uciszeniu burzy przez Pana Jezusa,

- uczeń pomodli się o bliską lub znajomą osobę.
7. Metody: pogadanka, zabawa, uzupełnianie zdania – prawdy centralnej, opowiadanie historii biblijnej z wykorzystaniem kukiełek, pokaz, śpiewanie piosenki, praca plastyczna (wykonywanie łódeczek z wersetem), drama, rozwiązywanie krzyżówki
8. Środki dydaktyczne: Biblia, niebieski materiał (np. prześcieradło), plansza z prawdą centralną do uzupełnienia, papierowe kukiełki, duża łódka z papieru, fale oraz krzyż z papieru, plansza z wersetem, kolorowe kartki do składania łódek, naklejki np. z rybkami, wstążki, dziurkacz, klej, karteczki z wersetem do naklejenia, wcześniej przygotowane łódki z wersetami do podarowania, gitara, rekwizyty do inscenizacji (duża łódź z kartonu, szaty dla dzieci itp.), krzyżówka.
9. Przebieg lekcji:
Zajęcia wprowadzające

Przywitanie dzieci i modlitwa.
Zabawa z niebieskim prześcieradłem: jedno dziecko siada na prześcieradle i wyobraża sobie, że płynie łódką po jeziorze. „Jezioro” na początku jest spokojne, później zaczyna się „burza”.
Wyobraź sobie, że to jest wielkie jezioro. Płyniesz z mamą i z tatą łódką. Niebo pogodne, wieje lekki wiaterek, cisza, spokój. Nagle niebo ogarniają ciemne chmury, zrywa się gwałtowny wicher, słychać grzmoty, błyskawice, zaczyna się wielka burza. Fale uderzają o łódkę. Do łódki zaczyna się wlewać woda. Co czujesz? (Strach, przerażenie, bezradność) Do kogo możesz zwrócić się o pomoc w takiej sytuacji? Komu możesz zaufać?
Nauczyciel wiesza na tablicy planszę z prawdą centralną do uzupełnienia.

Popatrzcie na zdanie, które zawiesiłam na tablicy: Nie … się, ufaj … w każdej sytuacji. Jakich słów tu brakuje? (bój, Bogu)
Dzieci odpowiadają i wpisują brakujące słowa.

O tym, że nie trzeba się bać, ale ufać Bogu w każdej sytuacji, przekonali się pewni ludzie…
Zaznajomienie uczniów z nowym materiałem

Nauczyciel opowiada historię biblijną wykorzystując kukiełki.

Pan Jezus przez cały dzień nauczał przy jeziorze, dlatego musiał być bardzo zmęczony. Poprosił uczniów, aby popłynęli z Nim na drugi brzeg. Wsiedli do łodzi. Jezioro było spokojne, więc spodziewali się przyjemnego rejsu. Zmęczony Jezus zasnął w tylnej części łodzi.

Nagle – zapada ciemność, zrywa się straszny wiatr, trzaskają pioruny. Jedynie błyskawice rozświetlają niebo. Pada ulewny deszcz. A co dzieje się w łodzi, którą płyną uczniowie z Panem Jezusem? Wysokie fale bez problemu wdzierają się do środka. To grozi zatonięciem. Uczniowie wpadają w panikę, są przerażeni! Już nie mogą wiosłować, a brzegu nie widać. Potrzebują natychmiastowej pomocy. Czy oni nie wiedzą, że nie trzeba się bać, tylko zaufać Bogu w każdej sytuacji? Co robią? Budzą Pana Jezusa, który cały czas spał z tyłu łodzi, i wołają: „Nauczycielu! Nic cię to nie obchodzi, że giniemy?” Jak dobrze, że mogą zwrócić się do Jezusa, że jest On w łodzi.
Czy Jezusa obchodziło to, że mogli utonąć? Oczywiście! On kochał swoich uczniów i troszczył się o nich. Jezus nie bał się burzy. On wstał, popatrzył na szalejący żywioł, nakazał wichrowi, aby przestał wiać, a do wzburzonego jeziora rzekł: „Umilknij! Ucisz się!” I w tym momencie nastała wielka cisza. Szalejąca burza uspokoiła się! Niebezpieczeństwo minęło.

Wtedy Pan Jezus mówi do uczniów: „Czemu się boicie? Czemu nie macie dość wiary, że ze Mną zawsze jesteście bezpieczni?!” Pan Jezus dziwi się panice uczniów, bo przecież On jest z nimi, więc nie muszą się bać, tylko zaufać Jemu w każdej sytuacji! A oni przestraszeni i zdziwieni patrzą na Jezusa i mówią jeden do drugiego: „Kim jest Pan Jezus, że i wiatr, i fale są Mu posłuszne?”

Uczniowie zrozumieli, że Pan Jezus jest Bogiem i gdy jest z nimi, nie muszą

się niczego bać, że mogą Mu zaufać w każdej sytuacji.
Kierowanie procesami uogólniania

Wyobraźcie sobie, że to jest łódź waszego życia. (Nauczyciel pokazuje dużą łódź złożoną z papieru.) W waszym życiu też zdarzają się różne burze i wtedy fale zalewają łódkę. Jakie to fale? (Nauczyciel kładzie fale do łodzi, ilustrując je sytuacjami z życia dzieci.)
- samotność (np. jesteś jedynym wierzącym dzieckiem w klasie, nie masz prawdziwego przyjaciela, nie jesteś zapraszany na urodziny…)

- niepewność (np. nie wiesz, co będzie w następnej klasie, jak będziesz się uczył, czy dasz radę)

- sprawdzian (np. uczyłeś się, ale masz mało czasu na napisanie go, więc nie możesz spokojnie się zastanowić nad poleceniami...)

- choroba (np. zachorowałeś i będziesz musiał leżeć w szpitalu…)
- zadanie (np. nie rozumiesz polecenia, a nie ma osoby, która mogłaby ci pomóc…) 

- inne sytuacje (np. jest wieczór, jesteś sam w domu, bo rodzice wrócą później, a zabrali światło)
Jakie jeszcze mogą być fale? Jakie pamiętacie trudne sytuacje z waszego życia?
Nauczyciel zapisuje odpowiedzi dzieci na falach i wkłada je do łodzi.
Sam sobie z tym nie poradzisz, z tymi kłopotami, problemami. Ale dobra nowina jest taka, że masz do kogo zwrócić się o pomoc! Jezus zna twoje zmartwienia i wie, jak bardzo przerażające dla ciebie mogą one być. Jednak On chce, abyś się nie bał, ale ufał Mu w każdej sytuacji. Korzystaj z tego przywileju, że w twojej „łodzi” jest Pan Jezus. (Nauczyciel wkłada do łodzi krzyż.) Gdy masz kłopoty, jesteś w niebezpieczeństwie, zwracaj się do Pana Jezusa o pomoc. Nie bój się, lecz ufaj Bogu w każdej sytuacji!
Nauka wersetu
Pewna wierząca dziewczynka o imieniu Marta bawiąc się na placu zabaw poważnie uszkodziła sobie nogę. Mama natychmiast zawiozła ją do lekarza. Okazało się, że będzie musiała być operowana. Marta zaczęła płakać, bo bała się nie tylko operacji, ale i zostać sama w szpitalu. Mama przeczytała jej pewien werset z Biblii i dziewczynka się uspokoiła. Jaki to był werset?

Otwórzmy Księgę Izajasza, 43 rozdział, 5 werset. Przeczytajmy wszyscy pierwsze zdanie: „Nie bój się, bo Ja jestem z tobą”.

Dzieci razem czytają werset z Biblii.

Dlaczego nie musimy się bać? Bo Bóg obiecał być ze swoimi dziećmi zawsze. I chociaż rodzice nie mogli być z tą dziewczynką Martą, Bóg z nią był. Ty też nie bój się, ufaj Bogu w każdej sytuacji, bo On zawsze jest z tobą!
Powtarzanie wersetu: nauczyciel trzyma planszę z wersetem i wyznacza, kto ma go powtarzać, np.: wszyscy chłopcy/dziewczynki, kto ma ubranie w kolorze zielonym, kto ma coś czerwonego na sobie, kto ma jasne/ciemne włosy, kto kocha Pana Jezusa. Powtarzając werset dzieci wstają.
Pan Jezus dzisiaj też jest zawsze z nami. On nas zapewnia, że możemy Mu zaufać i nie bać się na przykład wielkiej burzy. Czy pamiętacie jeszcze piosenkę, której uczyliście się na początku roku szkolnego – o burzy i o Panu Jezusie, który trzyma każdego z nas swoją mocną ręką? Przypomnijmy ją sobie.
Dzieci śpiewają piosenkę „Burza” (z pokazywaniem).
Gdy wokoło wielka burza,

Jezus ze mną w łodzi jest.

Gdy wokoło wielka burza,

Jezus ze mną w łodzi jest.

Mocną ręką trzyma mnie,

Łódka nie wywróci się.

Gdy wokoło wielka burza,

Jezus ze mną w łodzi jest.

Wiązanie teorii z praktyką – zastosowanie
Jak dobrze, że nie musimy się bać, ale możemy zaufać Bogu w każdej sytuacji! Za każdym razem, kiedy będziesz się czegoś bał, przypomnij sobie słowa z Księgi Izajasza (43 rozdział, 5 werset): „Nie bój się, bo Ja jestem z tobą”. Powiedz Bogu o swoim lęku i poproś Go, aby pomógł ci Jemu zaufać. Podziękuj Mu za to, że zawsze jest z tobą oraz że zawsze możesz prosić Go o pomoc.
Abyście pamiętali o tym, zrobimy teraz łódki, na które nakleimy werset do zapamiętania.

Praca plastyczna: dzieci składają z papieru łódki (lub łódki są złożone wcześniej przez nauczyciela), przyklejają werset i ozdabiają je np. naklejkami (rybki), wstążkami itp.

Następnie nauczyciel rozdaje dzieciom wcześniej przygotowane łódki z wersetami, przypominającymi o tym, aby się nie bać (np.: Nie bój się, bom Ja z tobą i będę ci błogosławił (I Mojżeszowa 26,24); Nie bój się i nie lękaj się, bo Pan, Bóg twój, będzie z tobą wszędzie, dokądkolwiek pójdziesz (Jozuego 1,9); Bogu, którego słowo wysławiać będę, Bogu ufam, nie lękam się (Psalm 56,5); Pan jest ze mną, nie lękam się (Psalm 118,6). Dzieci czytają głośno swoje wersety. Nauczyciel wyjaśnia, że każdy ma tę łódkę podarować wybranej osobie ze zboru i dzisiaj o tę osobę się pomodlić.
W Biblii wiele razy Bóg mówi do swoich dzieci, aby się nie bały, lecz zaufały Jemu. Na tych łódeczkach są właśnie takie wersety. Co macie zrobić z tymi łódkami? Każdy z was niech podaruje swoją łódkę jakiejś osobie ze zboru i dziś pomodli się o tę osobę, aby nie bała się, lecz ufała Bogu w każdej sytuacji.

Dla utrwalenia wiadomości dzieci odgrywają scenkę prezentując poznaną historię biblijną o uciszeniu burzy. Nauczyciel czyta tekst:
A gdy wszedł do łodzi, poszli za nim uczniowie Jego. Było spokojnie, wiał łagodny wietrzyk. Gdy płynęli, On zasnął. Nagle zerwał się gwałtowny wicher i powstał sztorm na jeziorze. Wielkie fale zalewały łódź. On tymczasem spał. I podszedłszy budzili go mówiąc: (dzieci mówią – Panie, ratuj, giniemy!) A On obudziwszy się wstał, zgromił wiatry i wzburzone jezioro, i nastała wielka cisza. I rzekł do nich: (dziecko mówi – Gdzie jest wiara wasza?) Oni zaś przestraszywszy się zdumiewali i mówili jedni do drugich: (dzieci mówią – Któż to jest ten, że nawet wiatrom i wodzie rozkazuje i słuchają go?).
Ocena

Uczniowie wspólnie rozwiązują krzyżówkę, razem odczytują hasło (Nie lękaj się).
Dlaczego nie musimy się lękać, to znaczy bać? Bo Jezus zawsze jest z nami i możemy Mu zaufać w każdej sytuacji. Podziękujmy Mu za to.

Modlitwa
Nauczyciel ocenia pracę dzieci, dziękuje za współpracę i żegna się z nimi.
N. Kłapa,”Na co dzień z Bogiem”, kl.III

A.Ligęza, M.Wilk,”50 krzyżówek biblijnych. Nowy Testament”
