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Studia podyplomowe katechetyczne 2010/2011

        Scenariusz lekcji według koncepcji tematyczno – problemowej

1. Informacje wstępne: 
- prowadząca: Grażyna Dziadkowiec
- krótka charakterystyka uczniów: Uczniowie z upośledzeniem umysłowym od stopnia umiarkowanego do głębokiego.  
Grupa ekumeniczna. Troje dzieci wychowywanych jest przez wierzące matki, będące członkami KZ. Matki   nawróciły się kilka lat temu  będąc w kryzysie z powodu niepełnosprawności ich dzieci. Troje dzieci uczęszcza na religię katolicką w szkole. Lekcja odbyła się za zgodą dyrektora szkoły specjalnej i nauczyciela religii katolickiej. Te dzieci nigdy wcześniej nie tworzyły takiej grupy i nigdy nie uczestniczyły w takiej lekcji. 

2. Podstawa biblijna: 2 Królewska 5: 1-15
3. Temat lekcji: Pan Bóg uzdrawia Naamana. 
4. Prawda centralna: Pan Bóg jest Wszechmogący -  wszystko może. Pan Bóg leczy wszystkie choroby.
5. Werset przewodni : 2 Królewska 5:15 - „Nie ma na całej  ziemi Boga,  jak tylko w Izraelu”

6. Cele operacyjne: (będą mieć charakter indywidualny ze względu na różne możliwości uczniów)
Uczniowie:

-  odpowiadają na pytania nauczyciela dotyczące chorób,
-  wielokrotnie powtarzają prawdę centralną: Pan Bóg jest Wszechmogący i na miarę swoich możliwości wyjaśniają co to znaczy, 
- Justyna, Andżelika i Grzegorz czytają werset przewodni lekcji, 
-  wszyscy powtarzają grupowo i indywidualnie za  nauczycielem w różny sposób werset przewodni lekcji i starają się go zapamiętać (na miarę i indywidualnych możliwości), 
- wszyscy w skupieniu słuchają historii Naamana,

- wybrani uczniowie  odgrywają opowiedzianą przez nauczyciela historię,

- Justyna, Andżelika i Grzegorz liczą wspólnie z nauczycielem kolejne zanurzenia Naamana,
- Ada, Kinga kolorują ilustrację z wersetem przewodnim,
- Justyna, Andżelika i Grzegorz przepisują werset przewodni, czytają go i kolorują ilustrację;
- uczniowie podają treść modlitwy o uzdrowienie swoich najbliższych,
- Marcin słucha opowiadania,  podnosi ręce i wielbi Boga słowami: alleluja
7. Metody: podające:  pogadanka, opowiadanie historii biblijnej, eksponująca: pokaz środków i sprzętu  medycznego,  spotkanie z pielęgniarką i słuchanie jej informacji, pokaz objawów trądu przy pomocy plasteliny, pokaz scenki przedstawionej na kartach obrazowych, słuchanie piosenki; praktycznego działania: czytanie, powtarzanie wersetu i prawdy centralnej, kolorowanie ilustracji, przepisywanie wersetu.

8. Formy pracy: indywidualna i grupowa. 

9. Środki dydaktyczne: Pismo Święte, karty obrazowe, płyta z piosenkami, odtwarzacz CD, Karta z wydrukowanym wersetem przewodnim i prawdą centralną, ilustracja uzdrowienia Naamana do kolorowania, kredki, środki i sprzęt medyczny (bandaż, woda utleniona, maść, słuchawka itp.), czerwona i biała plastelina, rekwizyty do scenki: strój Naamana – szata, hełm, płótno jako rzeka, osoba pielęgniarki szkolnej.
TOK LEKCJI
a) ZAJĘCIA WPROWADZAJĄCE

 Piosenka: Witam was dzisiaj na wyjątkowej lekcji. Chcę abyście mi pomogli przeprowadzić tę lekcję. Będzie to lekcja religii, lekcja o Bogu. Na początek posłuchamy piosenki. Posłuchajcie o czym ona mówi. Nauczyciel włącza płytę z  piosenką pt. „Każdy może dziś do Jezusa przyjść (…) Jezus leczy  chore serca…” W trakcie słuchania piosenki odwołuje się do jej słów. Próbuje z uczniami nawiązać kontakt indywidualny. Mówiąc: np. Ada też może przyjść do Jezusa, i ty i ty, każdy. Jezus leczy chore serca. 
Zaproszony gość: Na lekcję została zaproszona  pielęgniarka szkolna. Dla uczniów to bardzo ważna osoba. Nauczyciel nawiązuje do doświadczeń uczniów z kontaktów z pielęgniarką. Dzisiaj zaprosiłam tu panią Dorotkę (imię pielęgniarki jest bliskie uczniom). Kim jest pani Dorotka? Uczniowie odpowiadają: pielęgniarką. Pielęgniarka przyniosła różne środki medyczne i prezentuje je uczniom. W specjalnej walizeczce ma zestaw przeciwwstrząsowy, słuchawkę  i inne rzeczy. Wyciąga je i pyta uczniów do czego one służą. Trwa to bardzo krótko, tak aby wzbudzić zainteresowanie tematyką i by uczniowie to zapamiętali i skojarzyli z prawdziwym leczeniem. 

b)  WZBUDZENIE MOTYWACJI, ZAHACZYĆ: 
Nawiązanie do zawodów rodziców: Nauczyciel  nawiązuje do zawodów rodziców uczniów. Jedna dziewczynka jest córką lekarza i pielęgniarki, drugiej mama jest dentystą a ojciec protetykiem Nauczyciel  mówi: Pani pielęgniarka pomaga dzieciom, gdy są chore. Ady tatuś też pomaga. Jest lekarzem. Mama Ady  jest pielęgniarką. Prawda Adusiu? – nauczyciel zwraca się do uczennicy. Ada, dziewczynka z Zespołem Downa,  powinna zareagować na te słowa i włączyć się czynnie do lekcji. Może nawet odpowiedzieć na słowa nauczyciela. Nauczyciel kontynuuje zwracając się do innej dziewczynki: Justyna ma mamę dentystę. Na te słowa Justyna powinna się włączyć i potwierdzić to. 
Lekarskie pudełeczko nauczyciela: Następnie nauczyciel  wyciąga swoje pudełeczko. Wyciąga po kolei jego zawartość: czekoladę (uczniowie bardzo lubią ją jeść i jest im to bliskie). Nauczyciel mówi, że ją je wtedy gdy jest np. smutny. Następnie wyciąga wodę utlenioną, bandaż i inne lekarstwa. Pyta: do czego służy woda utleniona? Potem wiąże bandaż na ręce jakiegoś ucznia. Następnie pokazuje słoiczek z maścią. Pyta do czego używa się maści? Itp.  Rozmawia  z uczniami nt. chorób kierując rozmowę w kierunku stwierdzenia, że lekarze nie zawsze mogą pomóc. Są choroby niewyleczalne. Niektórzy ludzie muszą umrzeć. Następnie nauczyciel  nawiązuje do chorób skóry.
Czerwona i biała plastelina:  Daje wszystkim uczniom czerwoną lub białą plastelinę. Poleca im zrobić z tego placuszki. Sam pokazuje jak to zrobić. Następnie kładzie to na swoją rękę i mówi: zobaczcie coś wyrosło mi na mojej ręce, na mojej skórze. Odwołuje się do doświadczeń dzieci. Co robimy, gdy jakaś dziwna rzecz wyrośnie nam na skórze? Wołamy: Mamo, mamo coś mi wyrosło! Idziemy do lekarza. On daje nam maść. Smarujemy ją naszą skórę i po kilku dniach może już nie być tej narośli. Ale nie zawsze. Są choroby, które tylko Pan Bóg może uleczyć. Jeśli chce.   Kto potrafi uleczyć każdą chorobę? Pan Bóg. Pan Bóg jest Wszechmogący. On wszystko może!
c) ZAZNAJOMIENIE UCZNIÓW  Z NOWYM MATERIAŁEM/ ZAJRZEĆ
Historia Naamana – pierwsza część
Opowiem wam teraz o człowieku , który zachorował na chorobę skóry, na śmiertelną chorobę, nieuleczalną. Nauczyciel wyciąga przygotowaną kartę z wersetem biblijnym do nauczenia na pamięć (załącznik). Werset jest zobrazowany postacią Naamana stojącego w wodzie rzeki Jordan (dostępne w Internecie). Patrzcie ten człowiek nazywał się Naaman, był generałem i strasznie zachorował. Na chorobę skóry, która nazywa się trąd. To straszna choroba. W czasach tego człowieka była nieuleczalna. Najpierw pojawiały się na skórze plamy, potem były z nich rany. Ciało zaczynało gnić, odpadać po kawałku. Najpierw palce, potem całe dłonie, stopy. To straszna choroba. Chory musiał opuścić zdrowych ludzi, swoją rodzinę. Choroba była zakaźna. Gdy ktoś dotknął takiego chorego, jego ubranie, mógł zachorować.
d) KIEROWANIE PROCESAMI UOGÓLNIANIA / ZASTANOWIĆ SIĘ

Odwołanie się do wersetu przewodniego: Nauczyciel  odwołuje się do wersetu przewodniego  zapisanego na kartce. Popatrzmy co na tej kartce jest napisane. Nauczyciel prosi uczniów, którzy umieją czytać o odczytanie wersetu: „Oto nie ma na całej ziemi Boga jak tylko w Izraelu.” Nauczyciel tłumaczy, że jest tylko jeden Bóg. I to Bóg który wywodzi się z Izraela. A Izrael to państwo, w którym urodził się Pan Jezus. Nauczyciel odwołuje się do wiedzy uczniów na temat Pana Jezusa. Przypomina, że Pan Jezus urodził się w żłobie i został ukrzyżowany, ale tez zmartwychwstał. Mówi, że Pan Jezus może nam pomóc , gdy jesteśmy chorzy. 
Naaman strasznie zachorował, ale mógł pomóc mu tylko Pan Bóg, ponieważ jest Wszechmogący, to znaczy, że wszystko może.
Uczniowie otrzymują kartki z zapisaną prawdą centralna i ilustracją.  Nauczyciel daje teraz uczniom kartki liściki. Mówi: Mam tu dla Was specjalne liściki (załącznik). Spróbujcie je odczytać. Na kartkach jest ilustracja Naamana w wodzie i treść: „Pan jest Wszechmogący! To znaczy, że Pan Bóg wszystko może”. Uczniowie po kolei to odczytują: Pan jest Wszechmogący! To znaczy, że Pan Bóg wszystko może.
Przykład z lodami: Nauczyciel pyta: A ja wszystko mogę? Posłuchajcie, jestem głodna, więc powiem tak: chcę, aby tu były teraz lody. Czy będą? Nie!. A gdyby Pan Bóg tak powiedział. To stało by się to czy nie? Tak! Dlaczego? Ponieważ: Pan Bóg wszystko może! To znaczy, że Pan Bóg jest Wszechmogący!. 

Nauka wersetu przewodniego. Teraz nauczymy się wersetu biblijnego, tego co powiedział ten generał. Uczniowie za nauczycielem powtarzają treść wersetu: głośno, cicho, szeptem, itp. 
Zwrócenie uwagi na Biblię. Nauczyciel zwraca uwagę uczniom, na fakt,  że to co opowiada,  to nie bajka, to jest zapisane w Biblii. Wyciąga swoją Biblię i pyta: Czy wiecie co to jest? Uczniowie odpowiadają, że to Pismo Święte. Nauczyciel powtarza i utrwala prawdę centralną: W Piśmie Świętym, w Biblii czytamy, że Pan Bóg jest Wszechmogący. To znaczy, że wszystko może. Teraz posłuchajcie co Pan Bóg uczynił Naamanowi. 
e) ZAZNAJOMIENIE UCZNIÓW  Z NOWYM MATERIAŁEM/ ZAJRZEĆ
Historia Naamana -  ciąg dalszy 

Nauczyciel wyciąga karty obrazujące historię Naamana.
 Ilustracja 1: Zobaczcie tu jest generał Naaman. To był bardzo bogaty człowiek. Służył u króla. Miał dużo żołnierzy, piękny dom, żonę. W jego domu mieszkała też mała dziewczynka, która pochodziła z Izraela. Ona została zabrana ze swojego domu i teraz pracowała u Naamana. Spójrzcie na ręce Naamana. Ma takie dziwne,  białe plamy. My też mamy placuszki plasteliny na rękach. W każdej chwili możemy je zdjąć. Naaman jednak nie mógł tego uczynić. Jego choroba była nieuleczalna. Lekarz powiedział mu, że musi opuścić swój dom, że już nie będzie generałem. Musi zamieszkać z dala od ludzi, bo jego choroba jest zaraźliwa. Naaman, jego żona bardzo się smucili. Płakali. Jednak nie było dla nich ratunku. Wtedy mała dziewczyna izraelska przypomniała sobie, że jak była w Izraelu, to był tam taki Boży mąż, Boży Prorok, którego Bóg używał. Wtedy powiedziała: Panie generale. Niech Pan jedzie do mojego kraju, do Izraela, tam jest prorok Boży – Elizeusz.  On Panu pomoże. On służy Bogu. I Bóg da uzdrowienie.  Pan Bóg wszystko może. Ponieważ On jest Wszechmogący! Naaman na początku nie chciał jej słuchać, ale potem postanowił spróbować. Wiedział, że sam się nie uleczy i w jego kraju nikt mu nie pomoże. My wiemy, że  Pan Bóg wszystko może. Ponieważ On jest Wszechmogący.
Ilustracja 2
Naaman poprosił swojego króla, by napisał list do króla Izraela, by pomógł generałowi. Generał wziął dużo prezentów, konie,  swoich żołnierzy i udał się w długą podróż do proroka Elizeusza. 

Ilustracja 3

Naaman przyjechał do Elizeusza. Myślał, że on będzie się nad nim modlił i w  taki sposób  zostanie uzdrowiony. Jednak stało się inaczej. Elizeusz nawet do niego nie wyszedł. Jego sługa powiedział do generała: Zanurz się 7 razy w rzece Jordan, a będziesz zdrowy! Generał nie chciał tego słuchać. Obraził się! Pogniewał. Co? Pomyślał. W moim kraju były lepsze rzeki! Nigdy tego nie zrobię! Co za bzdura! W takiej brudnej rzece mam się kąpać? To ma mnie uzdrowić?! Nie zrobię tego! Wracam do domu!

Ale jego słudzy zaczęli nalegać: Generale, prosimy cię. Spróbuj, a może jednak się uda. Może zostaniesz uzdrowiony. To takie proste. Co ci zależy. Wejdź i spróbuj. Będziesz uzdrowiony! A gdyby nie, to wrócisz do domu. Nie rezygnuj, nie gniewaj się, wejdź do wody i zanurzaj się! Prosimy cię! 
Ilustracja 4 
Naaman w końcu posłuchał. Pomyślał, że i tak nie ma wyjścia. Może to ostania możliwość jego uzdrowienia. Rozebrał się. Wszedł do wody głęboko.  Zobaczcie jakie plamy ma na rękach. Jego słudzy z brzegu obserwowali co się stanie. Wołali: Zanurzaj się!  I zaczął się  zanurzać. Gdy wyszedł z wody po pierwszym  zanurzeniu, zobaczył, że jego ręce nadal są pokryte trądem.  Jego słudzy wołali: zanurzaj się jeszcze 6 razy. Wtedy zanurzył się drugi raz, trzeci raz, czwarty raz (wspólnie z uczniami odliczamy kolejne zanurzenia).  Sprawdził swoje ręce. Nadal były pokryte trądem. Potem zanurzył się piąty i szósty raz. Nic się nie stało. Teraz wszyscy czekali z niecierpliwością i w ogromnym napięciu. Zaczęli wołać: zanurzaj się ostatni raz! Wtedy Naaman to uczynił. Kiedy wynurzył się z wody, spojrzał na swoje ręce, ciało,  zaczął krzyczeć z radości: Ludzie, ludzie -  Jestem uzdrowiony! Jestem uzdrowiony! Teraz wiem, że  nie ma na całej ziemi  Boga jak tylko w Izraelu!. Podskakiwał z radości. Wszyscy bardzo się cieszyli. Pobiegł podziękować Elizeuszowi. Powiedział: Dziękuję ci! Na to prorok odpowiedział: Bogu podziękuj! To nie ja cię uzdrowiłem. Pan Bóg jest wszechmogący, On wszystko może. O,  tak, powiedział Naaman: Oto teraz wiem, że nie ma na całej ziemi Boga,  jak tylko w Izraelu! Dziękuję Ci Boże!
 Naanman wrócił szczęśliwy do swojego domu. Był teraz zdrowy. Podziękował małej dziewczynce.
 A ona jak myślicie,  co mu powiedziała: Prawdopodobnie tak : Bogu podziękuj. Pan Bóg wszystko może, ponieważ Pan Bóg jest wszechmogący!
f) WIĄZANIE TEORII Z PRAKTYKĄ/ZABRAĆ
Powtarzanie i utrwalanie  wersetu przewodniego lekcji indywidualnie i grupowo w różnej formie: śpiewając, klaszcząc, dopomagając sobie gestem itp. Powtórzmy werset, którego nauczyliśmy się na początku lekcji: „Oto teraz wiem, że nie ma na całej  ziemi Boga,  jak tylko w Izraelu”.
       Scenka  tematyczna

Utrwalanie treści lekcji przy pomocy scenki tematycznej: Uczniowie otrzymują rekwizyty- hełm, szatę generała, prześcieradło jako rzekę. Nauczyciel proponuje im odegranie sceny z lekcji. W scence występują 3 osoby : pierwsza  jest generałem, druga jego żoną, trzecia dziewczynką z Izraela. Pozostałe dzieci obserwują scenę i odliczają kolejne zanurzenia Naamana. W trakcie przygotowań do sceny, nauczyciel powtarza prawdę centralną. Pyta czy ludzie mogą zawsze pomóc? Nie, Pan Bóg wszystko może, ponieważ Pan Bóg jest wszechmogący. Nauczyciel też pyta: Co trzeba zrobić, aby Pan Bóg nam pomógł. Trzeba się modlić. Wołać do Boga. Nauczyciel pyta czy kiedyś modlili się o uzdrowienie dla kogoś? Jakie były tego rezultaty. Uczniowie odgrywają scenę. Na końcu uczeń będący Naamanem powtarza wiesz przewodni: „Nie ma na całej  ziemi Boga,  jak tylko w Izraelu”
Pokolorowanie ilustracji tematycznej i przepisanie wersetu przewodniego (na miarę możliwości indywidualnych). 

Praca plastyczna i przepisanie wersetu
Uczniowie dostają pracę do wykonania. Osoby umiejące pisać na kartce z ilustracją przepisują werset i kolorują obrazek Naamana. Pozostałe tylko kolorują. W trakcie pracy należy znowu włączyć pieśń: „Każdy może dziś do Jezusa przyjść- Jezus leczy chore serca”. Nauczyciel wyciąga z „lekarskiego pudełeczka” białą czekoladę i mówi, że to „lekarstwo” uprzyjemni im pracę i częstuje dzieci. W ten sposób wszystko koncentruje się na tematyce związanej z leczeniem, chorobami.
Modlitwa o uzdrowienie:  Nauczyciel pyta uczniów jak by się pomodlili, gdyby byli chorzy lub ich rodzice. Uczniowie po kolei, zachęcone przez nauczyciela, modlą się modlitwą tematyczną, własnymi słowami o uzdrowienie. 

g) PODSUMOWANIE LEKCJI

 Ocena pracy uczniów, ich zaangażowania, powtórzenie prawdy centralnej: 

 Nauczyciel podchodzi indywidualnie do każdego ucznia i pyta: Co to znaczy, że Pan Bóg jest Wszechmogący? To znaczy, że Pan Bóg wszystko może. 

Scenariusz i prowadzenie lekcji: Grażyna Dziadkowiec Szczecin, dnia 2011- 06-21
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