Konspekt lekcji biblijnej
1. Prowadzący : Kamila Chybiło

2. Informacje wstępne: wiek dzieci 8-9 lat

3. Temat lekcji: Miłość największym darem Ducha Świętego

4. Podstawa biblijna: I Kor 13/1-13

5. Prawda Centralna: Miłość posiada wiele cech i należy ją okazywać.
6. Werset do zapamiętania: „To przykazuję wam, abyście się wzajemnie miłowali.”
 Ew Jana 15:17

7. Forma Pracy: indywidualna i zbiorowa
8. Wykorzystane metody: metoda zajęć praktycznych (zajęcia plastyczne, gazetka) , metoda oglądowa ( nauka piosenki) metoda aktywizująca gra piłką, zabawa integracyjna. 
9. Środki dydaktyczne: podkład z muzyką, tekst pieśni, piłka, kłębek włóczki, taśma klejąca, serduszka wycięte z bloku, flamastry, brystol.

10. Cele lekcji: 

1. Uczeń podaje przykłady w jaki sposób może okazywać miłość innym.
2. Uczeń wychwala Boga w pieśniach i modlitwie dziękując Mu za miłość.

3. Uczeń tworzy i rozumie definicje miłości.

4. Uczeń w takcie lekcji współpracuje z grupą i pomaga innym okazując w ten sposób wzajemną miłość.
TOK LEKCJI:
Zajęcia wprowadzające:
A) Zajęcia wprowadzające, wzbudzenie motywacji. Nauczyciel Zaprasza dzieci by usiadły na podłodze tworząc koło. Rozdaje każdemu uczniowi serduszko, które przyczepia w widocznym miejscu.  Kiedy wszystkie dzieci już przyjdą i zajmą miejsce nauczyciel wprowadza grę integracyjną z wykorzystaniem włóczki (sieć pająka). Nauczyciel zadaje dzieciom pytania na temat jego samopoczucia, zainteresowań, ulubionych zabaw, każde dziecko zobowiązane jest do powiedzenia drugiej osobie coś miłe itp. Uczniowie po kolei zadają sobie pytania i przekazują włóczkę tworząc w ten sposób pomiędzy sobą sieć pająka. Nauczyciel wyjaśnia uczniom cel i znaczenie zabawy. Zabawa ta obrazuje powiązania i relacje emocjonalne pomiędzy ludźmi.
B) Tworzenie definicji miłości – burza mózgów- Nauczyciel zadaje pytanie uczniom : ,,Czym jest miłość, co to jest miłość” Uczniowie odpowiadają na pytanie . Nauczyciel zapisuje odpowiedzi na dużej kartce papieru lub tablicy. Porównanie wypisanych przez dzieci cech miłości z cechami z Pisma Świętego.
C) Tabela z cechami miłości: Nauczyciel rozkłada przed dziećmi kartoniki z różnymi cechami . Zadaniem uczniów będzie wybranie z pośród różnych cech te cechy, które określają miłość. U uczniowie przyklejają wybrane cechy na kartkę papieru z napisem MIŁOŚĆ wcześniej przygotowana przez nauczyciela.

Wzbudzenie motywacji/zahaczyć.
A)  Wprowadzenie prawdy centralnej . Nauczyciel wprowadza pogadankę jako metodę aktywizującą. ,,Bóg kocha mnie takiego jakim jestem” Nauczyciel wyjaśnia dzieciom, że Pan Bóg kocha każdego człowieka tak samo mocno. Naśladując Pana Boga wszyscy ludzie powinni kochać swoich bliźnich nawet jeżeli ktoś nas rani lub krzywdzi. 
B)  Zajęcia plastyczne: Nauczyciel przedstawia sposób wykonania „łańcuszka miłości” , każde z dzieci otrzymuje paski papieru w różnych kolorach, coś do pisania oraz taśmę klejącą. Zadaniem dzieci jest wypisanie na paskach osoby lub rzeczy, które kochają. Następnie dzieci łączą ze sobą paski tworząc łańcuszek miłości. W trakcie wykonywania zadania nauczyciel pomaga dzieciom.
Zaznajomienie uczniów z nowym materiałem:

A) Wprowadzenie podstawy biblijnej : W trakcie wykonywanego przez dzieci zadania nauczyciel cytuje oraz interpretuje fragment z Pisma Świętego dotyczący opisu miłości. Jest to wprowadzenie do nauki pieśni. 
D) Nauka piosenki tematycznie związanej z tematem lekcji. Nauczyciel włącza piosenkę oraz wyświetla tekst na projektorze. Uczniowie śledzą tekst i przysłuchują się melodii. Następie nauczyciel zachęca dzieci do zaśpiewania wspólnie z podkładem muzycznym. Kilkukrotne śpiewanie pieśni w celu nauki oraz utrwalenia. 
PIOSENKA :

MIŁOŚĆ CIERPLIWA JEST

MIŁOŚĆ DOBROTLIWA JEST

WSZYSTKO ZAKRYĆ CHCE 

WE WSZYSTKO UWIERZYĆ TEŻ

ŹLE NIE MYŚLI NIE, NIE, NIE

TEŻ NIE POSTĘPUJE ŹLE

NIE UNOŚI SIĘ 

PRAWDĄ JEST

Źródło: http://chomikuj.pl/m.bryla7/Religia/Muza/Mi*c5*82o*c5*9b*c4*87+mp3/Mi*c5*82o*c5*9b*c4*87_cierpliwa_jest,604273493.mp3
Kierowanie procesami uogólniania/ zastanowić się:
A) Nauka wersetu:  Nauczyciel prosi uczniów by jeszcze raz przypomnieli cechy miłości, które poznali za pomocą pieśni. Nauczyciel zaprasza wszystkie dzieci do stołu. Na środku stołu rozkłada brystol z wypisanym wersetem . Prosi uczniów by wspólnie razem odczytali werset : w myślach, szeptem, głośno, bardzo głośno. Następnie nauczyciel prosi by każde dziecko przykleiło wokoło wersetu swoje serduszko , które otrzymało na początku zajęć i wypisało na nim swoje imię.

B) Zabawa z piłką przy muzyce jako utrwalenie wersetu. Nauczyciel prosi uczniów by ustawili się w kółeczku. Nauczyciel wyjaśnia zasady zabawy: w trakcie kiedy muzyka gra uczniowie podają sobie piłkę. Gdy muzyka ucichnie uczeń, który trzyma piłkę ma za zadanie  powiedzieć z pamięci werset biblijny, którego nauczył się w trakcie trwania zajęć. Zabawa trwa do momentu , aż każdy uczeń powie werset.
Wiązanie teorii z praktyką:
A) Nauczyciel zadaje dzieciom pytanie ,,W jaki sposób okazujecie miłość swoim bliskim?  Każde z dzieci otrzymuje kartkę papieru na której zapisuje po 4 przykłady okazywania miłości innym. Nauczyciel zachęca dzieci by po kolei zaprezentowały swoje wypowiedzi. Nauczyciel zachęca uczniów by w najbliższym tygodniu postarały się zrealizować wypisane przez siebie sposoby okazywania miłości. 
B) Powtórzenie pieśni. 

C) Modlitwa. Nauczyciel zachęca uczniów do modlitwy, w której dzieci podziękują Bogu za swoich bliskich oraz za miłość jaką otrzymały od Boga.

