 

 

Temat: Chrześcijańska Zbroja.
1.       Informacje wstępne:
Prowadzący: Radosław Pawłowski
Wiek uczniów: 7-12 lat
Ilość uczniów: 6
Czas trwania lekcji: 60 min
2.       Podstawa biblijna: Efezjan 6:10-18, Daniela 3:1-27
3.       Prawda centralna: Tylko uzbrojony wojownik może przetrwać atak złego.
4.       Werset do zapamiętania: Efezjan 6:13
„Dlatego weźcie całą zbroję Bożą, abyście mogli stawić opór w dniu złym i, dokonawszy wszystkiego, ostać się.”
5.       Cele operacyjne:
- uczeń utożsamia się z bohaterami historii biblijnej,
- uczeń umie zastosować prezentowaną prawdę centralną w praktyce,
- uczeń znajduje w Biblii zadany fragment,
- uczeń odczytuje zadany fragment,
- uczeń bierze udział w dramie,
- uczeń nazywa poszczególne elementy zbroi,
- uczeń modli się o zbroję Bożą na każdy dzień nowego tygodnia. Uczeń modli się o przetrwanie - PC
6. Metody:
- pokaz (użycie stroju rycerza lub prezentacji multimedialnej), opowiadanie, pogadanka, prezentacja, praca z tekstem, gra dydaktyczna (drama).
7. Forma pracy: zbiorowa.
8. Środki dydaktyczne: Biblie, przebranie przygotowane przez nauczyciela, wydrukowany werset do prezentacji i do zapamiętania (karteczka dla każdego dziecka), styropian, nożyczki, nożyk, klej, przygotowany szablon tarczy i miecza.
Tok lekcji:
Zajęcia wprowadzające:
Nauczyciel oczekuje uczniów w stroju rzymskiego żołnierza. (W przypadku braku przebrania, nauczyciel wykorzystuje prezentację multimedialną i wprowadza temat poprzez prezentację poszczególnych ilustracji przedstawiających elementy zbroi).
Przykład wypowiedzi nauczyciela:
Kochani! Jam jest rzymski żołnierz, imię moje – Justus Odważny. Moja zbroja pozwala mi pokonać moich wrogów, mogę bronić mojego króla, jego poddanych. Moja zbroja chroni też i mnie!” Nauczyciel wykonuje ruchy wskazującego na jego potęgę i siłę. Po chwili nauczyciel zmienia ton głosu i mówi: Tak kochani, tak wyglądał rzymski wojownik, jego zbroja chroniła go przed atakiem wroga.
Nauczyciel prezentuje kolejne elementy zbroi z krótkim opisem:
- hełm rzymski - chronił głowę rzymskiego piechura, wykonany był ze skóry obitej metalową blachą. Nauczyciel wprowadza PC.
- pancerz - składał się z metalowych płytek pokrywających klatkę piersiową, pod pancerz zakładano tunikę, to wszystko razem dobrze zabezpieczało żołnierza przed cięciami, strzałami, a niekiedy i pchnięciami. Nauczyciel powtarza PC.
Zaznajomienie uczniów z nowym materiałem:
Był sobie raz pewien król – Nebukadnesar, jednym z jego poddanych był Daniel. Pewnego dnia król rozkazał wybudować olbrzymi posąg, cały ze złota, który miał  około 27 metrów wysokości i prawie 3 metry szerokości, któremu wszyscy mieszkańcy mieli oddawać cześć. Król rozkazał też, że wszyscy, którzy tego nie zrobią – zostaną wrzuceni do ognistego pieca. Jak wiecie Daniel wierzył w jednego Boga i wiedział, że nie można oddawać czci obcym bogom, więc wraz z dwoma przyjaciółmi sprzeciwił się rozkazowi. Król dał im jeszcze jedną szansę, by poszli na kompromis, a w zamian za to będą mogli żyć, zobaczcie w jak trudnej sytuacji się znaleźli … jak myślicie co zrobili. Daniel z przyjaciółmi zaufali Bogu i założyli pancerz sprawiedliwości – zbroję, hełm zbawienia i wzięli do ręki miecz ducha – tak po prostu przez wiarę zaufali Bogu. Wiedzieli, że tylko uzbrojony wojownik przetrwa atak złego. Nauczyciel powtarza PC.
Nauczyciel odwołuje się do potencjalnej sytuacji z życia rówieśników: Alan przygotowywał się do zawodów pływackich i przed wyjściem na basem dopadł go strach, że nie potrafi, że nie umie i że nie da rady. Wszystkie te myśli sprawiły, że czuł się słaby, bezsilny, jakby był żołnierzem bez zbroi. Na szczęście tata przypomniał mu kim jest w oczach Bożych i jaką broń ma pod ręką. Tata powiedział: Poproś Pana Boga o odwagę, przez wiarę nałóż na siebie zbroję Bożą,  która pomoże ci odeprzeć atak złego. Wiecie co się stało, Alan zdobył złoty medal! Więc, gdy spotykają Cię problemy np.: strach, niepewność, lęk, może ktoś Cię przezywa lub dokucza Ci w szkole. Wtedy ubierz na siebie Bożą zbroję modląc się np. tak: Boże daj mi odwagę i wiarę, że dzięki Twojej łasce mogę pokonać wszelkie problemy.
Nauczyciel kontynuuje historię: Daniel i jego przyjaciele zostali wrzuceni do pieca ognistego. Nauczyciel zadaje uczniom pytania w celu utrwalenia nowego materiału:
- Wyobraźcie sobie, płomienie, żar, który pali wszystko. Jak myślicie, czy Daniel i jego przyjaciele przetrwają?  
- Czy jest możliwe aby człowiek przeżył w tak wysokiej temperaturze?
- Daniel i jego przyjaciele w cudowny sposób zostają ocaleni przez Boga z płomieni ognistych. Jak myślicie, jakim sposobem przeżyli?
Nauczyciel wyjaśnia prezentowany materiał, utrwalając prawdę centralną: Przeżyli, ponieważ nałożyli na siebie zbroję Bożą, uwierzyli, że Bóg ich ochroni w zamian za ich wierność. Więc, gdy spotykasz problemy – nałóż na siebie Bożą zbroję. Nauczyciel prezentuje kolejne elementy zbroi:
- Miecz - prezentacja
- Buty - prezentacja
- Skórzany pas - miał na celu ochronę podbrzusza i przytrzymywał spodnie. 
Praca z tekstem:
Prezentacja wersetu biblijnego: Ef 6:10-18
Dzieci otwierają Biblię i znajdują powyższy werset, jeden z uczniów czyta go na głos. Nauczyciel odkrywa wcześniej zapisany werset 13 na tablicy i czyta go podkreślając, że jest to fragment do nauczenia na pamięć. Uwaga – dalsza część wersetu będzie utrwalana na różne sposoby przez kolejne kilka spotkań.
Kierowanie procesami uogólniania
Nauczyciel wraz z uczniami omawia duchowe znaczenie poszczególnych elementów zbroi na podstawie Ef 6 10 – 18:

-pas jako duchowy symbol prawdy

-buty symbol niesienia ewangelii pokoju

-tarcza jako symbol wiary

-hełm jako symbol zbawienia

-miecz Słowo Boże

-pancerz sprawiedliwości

Nauczyciel razem z uczniami zastanawia się nad znaczeniem w codziennym życiu dziecka

Wiązanie teorii z praktyką:
 Utrwalenie i zastosowanie Prawdy Centralnej przy pomocy zabawy:

Głównym celem dramy jest utrwalenie prawdy centralnej w przyjemny i zabawny sposób dla dziecka. 
Dzieci wykonują tarczę i miecz ze styropianu. Dziecko staje bez uzbrojenia w miejscu i nie może się ruszyć, a drugi uczeń – przeciwnik staje dwa metry dalej trzymając w ręku piłeczki pingpongowe, na których wypisane są możliwe „ataki złego”: głupek, brudas, nikt cię nie lubi, nic nie umiesz, brzydula, jesteś chudy, nie nawiedzę Cię, kujon, biedak, tłuścioch, śmierdziel, lizus. „Przeciwnik” rzuca w ucznia piłeczkami, a ten próbuje uniknąć trafienia. Celem zabawy jest uzmysłowienie dzieciom, że bez odpowiedniej ochrony, w tym przypadku – bez wcześniej wykonanej tarczy i miecza, będą trafione. Następnie to samo dziecko bierze do ręki tarczę i miecz i w ten sposób broni się. Pozostałe dzieci dołączają do gry.
Podsumowanie:
Nauczyciel na podstawie przekazanych informacji przypomina dzieciom, że tylko uzbrojony żołnierz może przetrwać atak złego. Dzieci przymierzają zbroję i nazywają każdy jej element. Nauczyciel rozdaje karteczki z wersetem do nauki.
Zakończenie i modlitwa:
Nauczyciel dziękuje uczniom za lekcje, zaangażowanie i prowadzi wspólną modlitwę.
