KONSPEKT LEKCJI
1. Informacje wstępne:

Prowadzący: Agnieszka Karczewska

Wiek dzieci: 5-6 lat

Czas trwania lekcji: 55 min.

2. Temat lekcji: Pan Bóg przemawia do Samuela

3. Podstawa biblijna: 1 Sam 3, 1-19

4. Prawda Centralna: Pan Bóg chce mówić do każdego z nas

5. Werset do zapamiętania: Iz 45, 36b

„ Ja jestem Pan, który cię wołam po imieniu”
6. Cele operacyjne:
- uczeń opowiada historię małego Samuela, do którego przemówił Pan Bóg
- uczeń wymienia innych bohaterów biblijnych, do których przemawiał Pan Bóg

- uczeń wyjaśnia, dlaczego Pan Bóg przemówił do małego Samuela 

- uczeń omawia, w jaki sposób dziś Pan Bóg mówi do ludzi

- uczeń wymienia sytuacje, w których potrzebuje usłyszeć Boży głos

- uczeń w modlitwie prosi Boga, by do niego mówił

- uczeń przyjmuje postawę słuchania tego, co Bóg do niego mówi

7. Metody pracy: zabawy „Śpiący Samuel” i „Ciocia mówi”, inscenizacja, układanie wersetu i Prawdy Centralnej z obrazków przedstawiających symbole związane z danym wyrazem/zwrotem, pokaz, pogadanka
8. Środki dydaktyczne: karteczki przedstawiające twarze ludzi w różnym wieku i różnej płci, obrazki przedstawiające: krzyż (×2), usta i ucho, wołające usta; karteczki z imionami dzieci, strój z czasów biblijnych, krzesło, karimata, miś, poduszka, „głos Boga” nagrany na dyktafonie, Biblia, pudełko ( w nim: Biblia, obrazki przedstawiające budynek kościoła i rodzinkę świnki Peppy, imiona dzieci), brystol, woreczek ( w nim obrazki przedstawiające: trąbkę, mysz, zamknięte oczy, leżącego człowieka, dzieci trzymające się za ręce, osobę z rękami na głowie), koperty z imionami dzieci ( w nich obrazki przedstawiające: rodziców + ucho, serce, budynek Kościoła, modlące się dziecko, kwiat, lizak w kształcie serca), kolorowe kartki A4, klej, flamastry, naklejki uśmiechnięte buźki jako nagrody
9. Formy pracy: indywidualna, zbiorowa

10. Przebieg lekcji:
Przywitanie dzieci, wspólna modlitwa 
Zajęcia wprowadzające:
1. Zabawa „Śpiący Samuel”: dzieci leżą na podłodze, udają, że śpią, gdy nauczyciel ich woła po imieniu wstają i wołają: „Jestem tutaj”. 

Nauczyciel zadaje pytania:

Skąd wiedzieliście, że to was wołam?

Oczekiwana odpowiedź uczniów: znam ich imiona

Kto jeszcze zna wasze imiona?

Oczekiwane odpowiedzi uczniów: rodzice, koledzy, Pan Bóg

2. Zabawa „Ciocia mówi”: uczniowie wykonują polecenia nauczyciela tylko, gdy mówi szeptem; polecenia nauczyciela:
- podskoczcie na jednej nodze ( normalnym tonem)

- podskoczcie 2 razy (szeptem)

- uśmiechnijcie się (szeptem)

- zróbcie krok do przodu ( normalnym tonem)

- pomachajcie rękami ( szeptem)

- złapcie się za głowę (szeptem)

Pytanie nauczyciela: Co musieliście robić, by wiedzieć, kiedy wykonać polecenie?

Oczekiwana odpowiedź: słuchać uważnie, być cicho

3. Nauczyciel rozkłada przed uczniami obrazki przedstawiające krzyż, usta i ucho, ludzi w różnym wieku i różnej płci. Uczniowie omawiają każdy z obrazków i mówią, co takiego symbolizują, co im przypominają ( krzyż – Pan Bóg, usta i ucho – mówi, ludzie – do każdego z nas), a następnie przyczepiają obrazki do brystolu. Nauczyciel zapowiada, że na dzisiejszych zajęciach będzie mowa o tym, że Pan Bóg chce mówić do każdego z nas.
Zapoznanie uczniów z nowym materiałem:

Nauczyciel uprzedza uczniów, że za chwilę będą mieli gości. Prosi jedno z dzieci o otwarcie drzwi i zaproszenie gości. Wchodzą dwaj mężczyźni przebrani za Heliego i Samuela. Samuel trzyma w ręku misia. Heli zaczyna opowiadać:
„ Dzień dobry dzieci! Nazywam się Heli. Jestem już bardzo stary i mam już bardzo słaby wzrok. Potrzebuję pomocy, a to jest mój mały pomocnik Samuel. Samuel jest tylko trochę starszy od was i bardzo mi pomaga. Pomóż mi Samuelu usiąść. ( Samuel pomaga usiąść Heliemu na krześle.) Wiecie w jaki sposób Samuel stał się moim pomocnikiem? Pewnego dnia do świątyni przyszła mama Samuela, Anna. Bardzo płakała, bo chciała mieć dzieci, a nie mogła. Prosiła Pana Boga, by dał jej syna, a Pan Bóg wysłuchał jej i urodziła Samuela. Mama Samuela tak bardzo cieszyła się, że Pan Bóg wysłuchał jej modlitwy, że z wdzięczności przyprowadziła Samuela do mnie, by służył w świątyni Bogu. Chciałbym wam dziś opowiedzieć pewną historię, która nam się wydarzyła pewnej nocy w świątyni. Spałem sobie już smacznie w łóżku, Samuel też spał. ( Samuel kładzie się na karimacie, zasypia.) Nagle Samuela obudził hałas: Samuelu! (głos z dyktafonu) Pamiętam jak Samuel szybko podbiegł do mojego łózka ( Samuel podbiega do Heliego: Słucham? Wołałeś mnie?) Otworzyłem oczy ze zdziwienia: Nie, nie wołałem cię chłopcze, śpij. (Samuel wraca do łóżka.) Jednak po jakimś czasie Samuel znowu usłyszał, że ktoś go woła: Samuelu! (głos z dyktafonu) ( Samuel podbiega do Heliego: Jestem! Potrzebujesz czegoś?) Otworzyłem niechętnie oczy, nie rozumiałem, o co mu chodzi: Nie dziecko, nie wołałem cię! Wracaj do łózka! (Samuel wraca do łózka.) Aż nagle: Samuelu! (głos z dyktafonu) Samuel aż podskoczył ( Samuel podskakuje i podbiega do Heliego: Wołałeś mnie? Przecież wyraźnie słyszałem swoje imię!) I wtedy zrozumiałem, że to Pan Bóg woła Samuela. Powiedziałem: Samuelu, połóż się do łóżka, a jeśli jeszcze raz usłyszysz swoje imię to powiedź: Mów Panie, bo sługa Twój słucha! Samuel położył się posłusznie do łózka. (Samuel kładzie się na karimatę.) Tym razem jednak Samuel nie mógł zasnąć. Leżał z szeroko otwartymi oczami i czekał. I w pewnej chwili usłyszał wołanie: Samuelu! (głos z dyktafonu) I wtedy Samuel odpowiedział: Mów Panie, bo sługa Twój słucha! I od tej chwili Pan mówił do Samuela, a Samuel uważnie Go słuchał. A teraz Samuelu, pomóż staremu Heliemu wyjść, bo jestem już bardzo zmęczony i muszę się położyć. Do widzenia dzieci! (Samuel pomaga Heliemu wyjść.)
Kierowanie procesami uogólnienia:
Nauczyciel pyta uczniów, czy podobała się im historia opowiadana przez kapłana Heliego. A następnie pokazuje uczniom, w którym miejscu historia ta zapisana jest w Biblii.     Nauczyciel prosi uczniów, by przypomnieli, co to jest Biblia i czym różni się od bajek. 
Oczekiwane odpowiedzi: Biblia to Słowo Boże, list od Pana Boga do nas; w Biblii zapisane są prawdziwe wydarzenia, w bajkach zmyślone.

Nauczyciel zadaje pytanie: Jak myślicie, dlaczego Pan Bóg przemówił do Samuela?

Oczekiwane odpowiedzi: Samuel chciał słuchać Pana Boga; Pan Bóg wiedział, że jeżeli powie coś do Samuela, to on Go wysłucha i zrobi to, o co Pan Bóg go poprosi; Samuel był posłuszny.

Nauczyciel pyta: Jakich innych bohaterów biblijnych znacie, do których mówił Pan Bóg?

Oczekiwane odpowiedzi: Noe, Jonasz, Adam i Ewa, Mojżesz, Maria.

Nauczyciel zwraca uwagę na to, że Pan Bóg mówił do kobiet ( Ewa, Maria) i do mężczyzn (Samuel, Mojżesz, Adam, Jonasz, Noe), mówił także do małych dzieci (Samuel) i do dorosłych. Nauczyciel wskazuje na brystol, na którym wcześniej uczniowie nakleili obrazki symbolizujące Prawdę Centralna i mówi, że Pan Jezus chce mówić do każdego z nas. Dzieci głośno powtarzają Prawdę Centralną.
Nauczyciel stwierdza, że wiemy już, jak Pan Bóg mówił do Samuela, a teraz zastanowimy się, w jaki sposób Pan Bóg dziś mówi do nas. Nauczyciel stawia na stole pudełko i prosi uczniów, by każdy wyjął z niego jedną rzecz. Uczniowie po kolei wyjmują po jednej rzeczy i omawiają, w jaki sposób Pan Bóg chce do nich dziś mówić.

Oczekiwane wypowiedzi uczniów:

Biblia – Pan Bóg chce do nas mówić poprzez swoje słowo; wysłał do nas list w postaci Biblii

Kościół – Pan Bóg chce do nas mówić w kościele, podczas kazań, na zajęciach szkółki niedzielnej, poprzez innych ludzi

Rodzinka świnki Peppy – Pan Bóg dał nam rodziców i chce do nas poprzez nich mówić

Karteczki z imionami dzieci – Pan Bóg zna nasze imiona, mówi do nas po imieniu tak jak do Samuela

Nauka wersetu biblijnego:
Nauczyciel rozkłada przed uczniami obrazki przedstawiające krzyż, wołające usta i karteczki z imionami dzieci. Uczniowie po kolei omawiają, co oznaczają symbole na obrazkach i przyklejają je na brystol. Wskazując kolejno na obrazki nauczyciel czyta werset biblijny do zapamiętania: „Ja jestem Pan (krzyż), który cię wołam (wołające usta) po imieniu (karteczki z imionami dzieci). Dzieci wskazując na obrazki powtarzają werset dwa razy.

Nauczyciel podaje dzieciom worek, z którego po kolei dzieci losują karteczki z przedstawieniem, w jaki sposób mają powtórzyć razem werset:

Trąbka – bardzo głośno
Mysz – bardzo cicho

Zamknięte oczy – z zamkniętymi oczami

Leżący człowiek – na leżąco

Ręce na głowie – z rękami na głowie

Dzieci trzymające się za ręce – trzymając się za ręce

Następnie nauczyciel podaje uczniom nowe kartki z ich imionami, prosi uczniów, by przyczepili je na brystolu. Każde dziecko jeszcze raz samo powtarza werset i otrzymuje za zapamiętanie nagrodę w formie naklejki z uśmiechniętą buźką, którą przykleja przy swoim imieniu.

Wiązanie teorii z praktyką:
Nauczyciel pyta: Dlaczego ważne jest, byśmy słyszeli Boży głos?

Oczekiwana odpowiedź: Potrzebujemy słyszeć Boga, by wiedzieć, jak postępować

Nauczyciel pyta: Kiedy najbardziej potrzebujemy usłyszeć Pana Boga?

Oczekiwana odpowiedź: Gdy nie wiemy, w jaki sposób postąpić, gdy jest nam smutno.

Nauczyciel przypomina uczniom, że Pan Bóg chce mówić do każdego z nas oraz że zna nasze imiona i potwierdza to kładąc na stół koperty z imionami uczniów ( na każdego ucznia przypada 7 kopert, ale ostatnią nauczyciel na razie zatrzymał dla siebie). Nauczyciel tłumaczy uczniom, że to listy od Pana Boga do nich i musza wyjąć ich zawartość i zastanowić się, co takiego Pan Bóg do nich mówi.
Uczniowie wyszukują koperty z ich imieniem i kolejno omawiają ich zawartość:

Ucho + zdjęcie rodziców – Pan Bóg dał nam rodziców i chce, byśmy ich słuchali, chce też do nas przez rodziców mówić

Serce – Pan Bóg nas kocha

Biblia – Pan Bóg wysłał do nas list i chce, byśmy go czytali; chce mówić do nas przez Swoje Słowo

Kościół – Pan Bóg chce do nas mówić w kościele, poprzez ludzi z kościoła, na kazaniach, na szkółce niedzielnej; Pan Bóg chce, byśmy chodzili do kościoła

Kwiatek -  Pan Bóg chce do nas mówić poprzez przyrodę, poprzez otaczające nas piękno

Modlące się dziecko – Pan Bóg chce, byśmy z Nim rozmawiali modląc się

Następnie uczniowie otrzymują kolorowe kartki A4 z zapisanym na środku wersetem biblijnym do zapamiętania i miejscem na swoje imię. Wpisują w wyznaczonym miejscu swoje imię, a wokół wersetu przyklejają obrazki z kopert.
Uczniowie naklejają swoje prace na brystolu pod karteczkami z ich imionami.

Zakończenie zajęć:

Uczniowie kolejno omawiają swoje prace, mówiąc, w jaki sposób Pan Bóg do nich mówi. Każdy uczeń po omówieniu swojej pracy otrzymuje naklejkę z uśmiechniętą buźką, którą przykleja obok swojego imienia. 

Uczniowie razem powtarzają Prawdę Centralna i werset.

Nauczyciel daje uczniom ostatnie koperty z lizakami w kształcie serca i pyta, co takiego Pan Bóg w ten sposób do nich mówi?

Oczekiwane odpowiedzi: Pan Bóg mówi, że nas kocha, że wie, co lubimy, że chce, byśmy byli szczęśliwi.

Wspólna modlitwa: uczniowie proszą Pana Boga, by do nich mówił.
