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1. Informacje wstępne:

Scenariusz opracowała: Eunika Gogolin

Prezentacje do lekcji, nauki wersetu i konkursu z lekcji wykonała: Eunika Gogolin

Lekcja biblijna dla uczniów IV - VI klasy kształcenia podstawowego, wiek dzieci 11-13 lat 
Liczba uczniów: 60
Czas trwania lekcji 90 min.

2. Temat lekcji: Mała dziewczynka, która świadczyła.
3. Podstawa biblijna: 2 Królewska 5; 1-16
4. Złoty werset: „Wy jesteście moimi świadkami, mówi Pan i moimi sługami, których wybrałem” 
                              Izajasza 43;10a
5. Prawda centralna: Bóg chce abyśmy Świadczyli o Nim innym ludziom.

6. Cele:

Uczeń opowiada historię o małej dziewczynce, która świadczyła Naamanowi; 

Uczeń wypowiada się, obrazem jakiej choroby według Biblii jest grzech i dlaczego;

Uczeń mówi czemu ważne jest świadczenie o Bogu innym ludziom;

Uczeń wypowiada się, czym jest świadectwo i potrafi w kilku słowach je złożyć innym;

Uczeń wskazuje, że Bóg pomaga w świadczeniu tym, którzy oddali swoje życie Jemu;

Uczeń podejmuje decyzję podążania za Bogiem i wyraża chęć mówienia innym o Nim.

7. Metody:

Przedstawienie – odgrywane przez liderów, prezentacje multimedialne, opowiadanie, pogadanka, praca w parach.

8. Forma pracy: indywidualna, zbiorowa.

9. Środki dydaktyczne: Nowy Testament - mała Gedeonitka, tło do przedstawienia – zał. Nr 1, scenariusz – zał. Nr 2,  prezentacja – zał. Nr 3, laptop,

przygotowane materiały: przebrania dla osób grających w przedstawieniu, cukierki Cadbury – zal. Nr 4, pudełka z napisanymi postaciami z lekcji o służącej Naamna, sznurki w trzech długościach do powiedzenia ewangelii – zał. Nr 5, prezentacja do nauki wersetu – zał. Nr 6,  breloczki do rozdania – zał. Nr  7, prezentacja do konkursu z lekcji – zał. Nr 8, 
10. Przebieg lekcji:

Lekcja rozpoczyna się modlitwą.

Ogniwo 1 - Zajęcia wprowadzające:

Metoda: przedstawienie, opowiadanie.

Celem zajęć jest zachęcenie uczniów, aby chcieli być świadkami Jezusa, opowiadać innym  o Nim.

Odgrywane jest przedstawienie, które jest kontynuacja z poprzednich dni. Zał. Nr 1

Nawiązanie kontekstu ze słuchaczami: 
         Czy pamiętacie co oznacza echo?, tak echo to powtarzające się odbicie naszego głosu, które daleko  się niesie. Bóg pragnie abyśmy równie daleko roznosili Dobrą Nowinę o Nim. 
Slajd 1:        Dawno temu żyła sobie rodzina Cadbury szczególnie zainteresuje was ta opowieść o niej bo ojciec rodziny miał fabrykę czekolady. Aby wam potwierdzić te fakty mam dla was wszystkich po jednym cukierku z ich fabryki, na pewno nie wykonywanym już przez nich ale przez osoby, które kontynuują ich prace i tradycje. (częstowanie dzieci cukierkami – zał. Nr 4) Pan Cadbury  wydał nawet książkę „Wszystko na temat czekolady”. Jednak rodzina ta nie charakteryzowała się tylko tym, że mieli fabrykę czekolady, równie ważne a nawet bardziej było to, że byli oni ludźmi wierzącymi Bogu, którzy oddali swoje życie Jemu. Tak jak Pani Małgorzata w przedstawieniu przeprosili za swoje grzechy w modlitwie i zaczęli żyć z Bogiem. Ojciec rodziny miał duży problem z pracownikami, którzy lubili wypić alkohol po pracy lub nawet jeszcze w trakcie niej i wymyślił napój, który mógłby im zastąpić złe nawyki. Jako pierwszy stworzył kakao. 
 Slajd 2:        W tej szczególnej szczęśliwej rodzinie miała przywilej urodzić się Helen Cadbury. Już jako dziecko mogła obserwować jak źli ludzie zmieniają swoje życie, nie tylko dzięki zmianie napoju, ale także dzięki wpływu Boga na nich. Jej tato bowiem zapraszał do Kościoła wszystkich swoich pracowników i z biegiem czasu Bóg zmieniał ich serca i postępowania i oni także jak pani Małgorzata z naszego przedstawienia oddawali swoje życie Bogu. Helen mogła widzieć, że Biblia, Słowa Boga mają wielką moc, poznawała ją również, czytała i rozumiała coraz mocniej i bardziej, że jest to największa ostoja w życiu. Nie chciałaby widzieć znów pani Merry czy innych pracowników taty pijanych i niemiłych, ale cieszył ją pokój i opanowanie i obecność Bożego Ducha w ich domu rodzinnym i w fabryce i także w Kościele do którego uczęszczali. 
Slajd 3:        Kiedy Hellen poszła do szkoły, trudno jej było rozstawać się z Biblią na te godziny w szkole i postanowiła, że weźmie ją ze sobą. Jednak w tamtych czasach jedyne egzemplarze Biblii miały ogromne wielkości i trudno się przemieszczało je z miejsca na miejsce. Helen była małą dziewczynką i nie miała siły ją nosić.

Slajd 4:       Pewnego razu gdy do Hellen przyszła jej przyjaciółka wymyśliły, że zrobią małe kieszonki, które poprzyszywają w praktyczny sposób do wszelkiego rodzaju swojej odzieży, aby w nich wsadzać karteczki z wersetami Biblijnymi,  z nadzieją w sercu i modlitwą na ustach by kiedyś mogły się w nich zmieścić całe Biblie, takie małe jej egzemplarze. 
        Kilka lat później ojciec Hellen zmarł, Hellen była jeszcze małą dziewczynką ale wiedziała doskonale co jest najważniejsze w życiu i Kogo chce słuchać i za Kim podążać. Wiedziała, że najważniejszy jest Bóg i Jego Słowo tylko to dawało prawdziwe szczęście jej rodzicom. Zanim rodzice Hellen poznali Boga osobiście mieli już wielką fabrykę czekolady i mnóstwo pieniędzy, ale w tym nie było szczęścia takiego jakie dąć może jedynie Bóg. 

 Slajd 5:      Wiele lat później powstało pierwsze wydanie Biblii kieszonkowej, teraz każdy może nosić ze sobą Biblie, czytać zawsze i wszędzie, Bóg odpowiedział na modlitwy Hellen Cadbury wiele lat już nawet po jej śmierci, ale nie zapomniał, by sprawić abyś i ty dziś mógł mieć taką Biblie, wygodną w przenoszeniu, by łatwo można było zawsze i wszędzie czytać Biblie i mówić innym o Bogu i Jego wielkim planie zbawienia poprzez Jezusa Chrystusa.

Ogniwo 2 - Zaznajomienie uczniów z nowym materiałem:

Metoda: pokaz multimedialny, opowiadanie.

  Slajd 6:     Wiele lat wcześniej żyła inna mała dziewczynka było to około 3 000 lat wcześniej. Nie znamy nawet jej imienia jednak po całej ziemi opowiadana jest historia o niej. Nie miała ona ojca z fabryką czekolady, pewnie nawet nie wiedziano co to czekolada za jej czasów. Jednak jej historia jest dużo ważniejsza dla nas, dlatego, że sam Bóg zdecydował, że powinniśmy ją poznać i zapamiętać ponieważ wpisał ją w Biblie. 
Slajd 6- uruchomienie odgłosów koni:       Słyszycie te odgłosy? jak myślicie co to za odgłosy? Tak to stukot podków  koni, koni z powozu żołnierza Aramejskiego. 

Slajd 7:     Mały kraj Izraela toczył wojnę z większą krainą Syrią. Król Syrii wysłał żołnierzy na koniach i wozach, aby zabrali Izraelitą srebro, złoto, bydło i zboże. A najgorsze było to, że żołnierze otrzymali rozkaz aby uprowadzić także mieszkańców i uczynić ich niewolnikami w Syrii. 

Slajd 8:    Pewnego dnia mała dziewczynka o której chce wam teraz opowiedzieć usłyszała turkot wielkiego wozu i uderzenia podków koni tuz przed ich domem. Może znajdowała się na ogródku, bawiła się, kiedy wóz zatrzymał się przed domem jej rodziców. Wysoki żołnierz porwał ją do wozu, nie miała pewnie czasu pożegnać się z rodzicami. Czy ogarniał ją strach i lek, czy płakała? Jestem pewna, że modliła się, sądząc po świadectwie jaki dała swoim życiem możemy wnioskować, że rodzice uczyli ją modlić się i mówili jej o Bogu Izraela, który się o nich zawsze troszczy. Tak jak Helen Cadbury co wiemy na pewno była dobrze przygotowana przez rodziców do życia według Bożych zasad i postępowania według nich, tak samo i ta dziewczynka z pewnością mogła mieć podobne dzieciństwo przy nauce Słowa Bożego. Choć nie mamy tego spisanego w Biblii  możemy wnioskować to po jej zachowaniu.
Slajd 9:     W krainie Syryjskiej był pewien general armii Naaman. Cieszył się wielkim szacunkiem ze strony wszystkich, a przede wszystkim króla Syryjskiego. Był dzielnym wojownikiem, odniósł wiele zwycięstw. Był bogaty i żył we wspaniałym domu z wielka ilością służby. 
Slajd 9 + włączenie 1 animacji:        Miał bardzo miłą małżonkę. Kiedy wóz  wrócił do Syrii, mała Izraelska dziewczynka trafiła właśnie do domu Naamana.
Slajd 9 + włączenie 2 animacji:      Stała się dziewczynką do posługi u małżonki Naamana.
Slajd 10: Nie wiemy co dokładnie robiła, ale skoro miała być służącą to możemy się domyślać, że nie leżała sobie całymi dniami, tylko może sprzątała.

Slajd 11:      Prała. 

Slajd 12:    Gotowała, nie wiemy dokładnie, ale miała być służącą, więc pewnie wykonywała takie właśnie czynności, na pewno nie było jej lekko. 

Slajd 13:      Jestem pewna, że także nie zapominała o modlitwie. Nie zapominała o swoim Bogu, dalsza część jej historii pokazuje nam, że mocno wierzyła w Boga Izraelskiego, w naszego Boga. 
Slajd 14:   Niebawem odkryła cos bardzo smutnego. Naaman był chory, na straszną chorobę trąd. Dziewczynka wiedziała jak straszna jest to choroba z pewnością wiedziała także, że w jej własnym kraju Izraelu każdy u kogo znalazły się oznaki trądu, musiał opuścić dom i żyć z dala od swojej rodziny, takie było prawo Boże. Ale ludzie w Syrii nie znali praw Bożych i Naaman przebywał w domu i pozostał na stanowisku generała. Choroba jego pogarszała się z dnia na dzień był już bliski śmierci. 
      Czy wiecie, że ja i ty jesteśmy podobni do Naamana? Nie chorujemy na trąd, ale Biblia nam mówi, że choroba trądu jest obrazem grzechu. 
Slajd 14+ włączenie 1 animacji:      A my wszyscy zgrzeszyliśmy. Grzech oznacza, że czynimy cos czego Pan Bóg sobie nie życzy. Grzeszymy ponieważ jesteśmy grzesznikami. Pan Bóg nie pozwala żadnemu grzesznikowi wejść do nieba. Dlatego jeżeli nie zostaniemy oczyszczeni od grzechów to zostaniemy oddaleni od Boga na wieki. My sami nie możemy uczynić nic aby sobie pomoc. 

     Chociaż Naaman był bogatym i wpływowym człowiekiem, przyjacielem króla Syrii, słynnym wojownikiem – nic z tych rzeczy nie mogło mu pomoc. 
Slajd 15:       „Jak ja bym chciała pomóc generałowi Naamanowi”- powiedziała mała dziewczynka. Chociaż była w obcym kraju, daleko od domu i rodziny, zachowała uprzejmość i życzliwość wobec innych, ponieważ wierzyła w prawdziwego Boga. Kiedy rozmyślała jak pomóc Naamanowi, przypomniała sobie proroka Elizeusza, mieszkającego w mieście Samarii. Słyszała w domu jak Pan Bóg wyposażył Elizeusza w moc wykonywania wspaniałych cudów. 
Slajd 15 + włączenie 1 animacji:      Od razu wstała i poszła do swojej pani, żony Naamana i zaczęła jej opowiadać o Elizeuszu i o cudach, które dzięki mocy Bożej wykonywał. 
Slajd 16:      Może szczegółowo opisała każdy z nich rozstąpił wody Jordanu by przejść po suchym dnie.(2 Krol. 2,14) 
Slajd 17:      Sprawił, że powstało wielkie jezioro na miejscu gdzie była pustynia, aby napoić armie  (2Krol. 3,20). 
Slajd 18:      Sprawił, że wiele dzbanów ubogiej wdowy, która nie miała środków do życia, napełniło się oliwą (2 Krol. 4,1-6). 
Slajd 19:      A największym z cudów było przywrócenie życia umarłemu chłopcu (2 Krol. 4,32-35).

Slajd 20:           „O gdyby pan mój udał się do proroka, który jest w Samarii. Ten by go wtedy uwolnił od trądu.” – powiedziała. 

    Pomyśl tylko, mała niewolnica w obcym kraju nie narzekała na swą dole. Nie płakała z powodu tego, że jest z dala od domu, ale uczyniła jedną bardzo ważną rzecz – SWIADCZYLA. Mówiła innym o Bogu. Ta mała dziewczynka nie bała się i nie wstydziła wydać świadectwa , ponieważ słyszała i wierzyła w Słowo Boże. Czy ty świadczysz także? Czy wierzysz Słowu Bożemu?   

 Slajd 21:     Kiedy ta mała dziewczynka mówiła to żonie Naamana, ta od razu przekazała to mężowi, który z kolei powiedział o tym królowi. 
Slajd 22:      Król bardzo cenił Naamana dlatego ucieszyła go ta wiadomość, że jest jeszcze jakaś nadzieja dla jego generała. Król rozkazał posłał do króla Izraela list prosząc go o pomoc, Naamanowi polecił by wyruszył w podroż  za gońcami, zabrać wiele srebra i złota i wspaniałe szaty. 
       Kiedy król Izraela przeczytał list od króla Syrii przeraził się myślał, że to podstęp, pułapka. Dlatego rozdarł swe szaty na znak, że nie wie co czynić, w taki sposób w tamtych czasach postępowali ludzie. 

Slajd 23:      Kiedy prorok Boży usłyszał o tym, posłał do króla wiadomość, czemu się smucisz, przyślij Naamana do mnie, niech dowie się, że nasz Bóg jest wielkim Bogiem. Król odetchnął z radością przekazał ten kłopot prorokowi.

Slajd 24:       Niebawem wozy Naamana i jego ludzi zaturkotały na ulicach Samarii i zatrzymały się tuż przed drzwiami domu Elizeusza.

      Naaman sobie myślał „Jestem tak sławnym i wielkim człowiekiem, że prorok przybiegnie na moje spotkanie nisko się ukłoni i uczyni cos sam aby mi pomóc” 
Slajd 24 + włączenie 1 animacji:      Jak bardzo się zdziwił gdy prorok wysłał do niego swojego sługę z wiadomością dla niego co ma zrobić „ Idź, obmyj się siedem razy w Jordanie, a ciało twoje na pewno stanie się czyste.”

Slajd 25:        Naaman rozgniewał się, był on przyzwyczajony. że to on wydaje rozkazy, nie spodobał mu się sposób w jaki miał być uzdrowiony mówił „rzeki w moim kraju są o wiele czystsze i piękniejsze to czemu miałbym tutaj do rzeki w Izraelu w ogóle wchodzić. Naaman nie zrozumiał, że aby uwolnić się od trądu trzeba przede wszystkim uwierzyć Słowu Bożemu, danemu przez Jego sługę. Nie chciał być uleczony w Boży sposób chciał zostać uleczony na swój sposób, był bardzo dumny. 
      Jego słudzy, którzy widząc, że go bardzo miłowali przemówili do niego „ Ojcze gdyby prorok kazał ci spełnić cos trudnego, czyżbyś tego nie wykonał? Czy nie tym bardziej powinieneś to zrobić gdy dał ci tak proste polecenie.” Choćby nie wiem co uczynił Naaman nie zostałby uzdrowiony, należało uwierzyć Bogu. Naamana chciał na swój sposób uleczenia.

Slajd 25 + włączenie 1 animacji:       I my czasami tak postępujemy, mówimy: ”Będę starał się być dobrym będę uprzejmy, będę unikał kłamstw. 
Slajd 25 + włączenie 2 animacji:      Będę się starał ze wszystkich sił czynić to co się Bogu podoba. 
Slajd 25 + włączenie 3 animacji:      A wtedy na pewno pójdę do nieba. 
Slajd 25 + włączenie 4 animacji:      Ale w Biblii jest napisane w Tytusa 3;5 „Nie dla uczynków sprawiedliwości, które spełniliśmy, lecz dla miłosierdzia swego, zbawił nas.” Pan Jezus Syn Boży umarł na krzyżu za nasze grzechy został pogrzebany i zmartwychwstał dnia trzeciego. Biblia mówi, że jeżeli uwierzymy że Bóg zrobił to dla nas aby oczyścić nas z naszych grzechów. Wyznamy Mu nasze grzech i będziemy Wierzyć Bogu, zaufamy Mu, że on jest w stanie zrobić to czego my nie umiemy uczynić. Będziemy mogli nazywać się dziećmi Bożymi i już tu na ziemi mieć pewność, że po śmierci pójdziemy do nieba. Nagle Naaman przystanął zdał sobie sprawę, że jeżeli nie zostanie uleczony z trądu po prostu umrze, dlatego zmienił zdanie i szybko poszedł nad Jordan. 
Slajd 26:      Wszedł do rzeki i zaczął się zanurzać. Ile razy miał się zanurzyć? Tak siedem razy. 
Slajd 27:      Gdy wynurzał się siódmy raz z wody jego ciało było zupełnie uzdrowione czyste jak ciało małego dziecka. Pan Bóg dokonał cudu w życiu Naamana tak jak to mówiła mała dziewczynka. Naaman zawołał: „ Oto przekonałem się, że nie ma innego Boga jak tylko Bóg Elizeusza.”
Slajd 28:      Tak wielka radość zagościła w jego sercu, od razu udał się w powrotną stronę do proroka aby mu podziękować i złożyć dary dziękczynne. Elizeusz odmówił ich przyjęcia chciał przez to pokazać, że to nie dzięki jego sile stał się cud w życiu Naamana ale to sam Bóg dokonał oczyszczenia jego ciała dlatego tylko Bogu należą się dzięki i dary nie prorokowi.
Ogniwo 3 - Kierowanie procesami uogólniania

Metoda: budowla z kostek podpisanych imionami osób z opowiadania, pogadanka, ewangelizacja poprzez sznurki, nauka wersetu poprzez prezentacje multimedialną, 

Slajd 29:      Kiedy Naaman wracał swym wozem do domu zapewne myślał o małej dziewczynce i jej wierności w świadczeniu. Jestem pewna, że Naaman nie mógł się doczekać chwili w której będzie mógł podziękować dziewczynce.    (Pokazać na ustawionych klockach) Ta mała dziewczynka nie wstydziła się ale świadczyła mówiła o Bogu, powiedziała żonie Naamana, żona zaś powiedziała swemu mężowi, Naaman powiedział to królowi Syrii, który wysłał go do proroka Elizeusza. I Naaman udał się do Elizeusza, który mógł dzięki mocy Bożej dokonać wielkiego cudu. Pomyślmy przez chwile gdyby ta mała dziewczynka nie powiedziała o Bogu i Jego mocy, gdyby zamknęła usta i nic nie powiedział (wyciągnąć klocek z napisem mała dziewczynka, wszystko spadnie) nigdy nie powstałaby tak piękna budowla, Naaman by umarł nie dowiedziawszy się o jedynym Bogu. Bóg pragnie abyśmy byli Jego świadkami, abyśmy mówili o tym co wiemy, kim jest Bóg jak wspaniałych rzeczy dokonuje w naszym życiu.  
Slajd 30:      Nie musimy czekać aż będziemy duzi. Już dziś możemy być świadkami Chrystusa i opowiadać innym o Bożej miłości. 

Slajd 31:       Słyszeliście dziś Słowo Boże, czy mu wierzycie. Pan Bóg chce was obmyć z grzechu i uczynić czystymi przed Jego oczyma, jeżeli z wiarą przyjmiecie Jezusa Chrystusa do swego serca i życia. 
Slajd 32:      Nie wystarczy usłyszeć Słowo Boże, wiedzieć o nim trzeba przyjąć Chrystusa osobiście. Pamiętacie gdyby Naaman usłyszawszy o Bogu i Jego wielkiej mocy niczego nie uczynił, byłby umarły z powodu trądu. Jednak usłuchał świadczenia małej dziewczynki i uczynił tak jak mu mówiła. I wy usłyszeliście dziś, że Pan Bóg może was uczynić czystymi. Jednak sama świadomość tego nie sprawi, że będziecie oczyszczeni z grzechów. Bóg zaplanował drogę naszego zbawienia, wybawienia z choroby grzechów poprzez wiarę w Jezusa Chrystusa i Jego ofiarę na krzyżu za nasze grzechy. Można o to poprosić Boga zawsze i wszędzie bo on widzi nas zawsze i zna nasze serca czy jesteśmy szczerymi przed nim. Jeśli ktoś z was nie przyjął Jezusa jako osobistego zbawiciela a chciałby to uczynić lub tez więcej o tym porozmawiać zachęcam cię abyś podszedł do jednego z opiekunów dziś lub jutro porozmawiał, pamiętajcie, że jesteśmy tu dla was chcemy być świadkami Chrystusa w naszym życiu dlatego zachęcam byś nie bał się pytać. 
Slajd 33:      Jeżeli przyjmiesz Pana Jezusa jako osobistego Zbawiciela, Pan Bóg chciałby abyśmy czytali Biblie, Jego Słowa dla nas. Aby była dla nas tak ważna jak dla Helen Cadbury, a i myślę, że także dla nie jednego z nas tutaj.

Slajd 34:      Pan Bóg chciałby także abyśmy mówili innym o Bogu, abyśmy składali świadectwo. 

Powiedzenie Ewangelii za pomocą trzech sznurków o różnej długości. 
Czasami sobie myślimy, że nasze życie to nie jest jeszcze takie złe. Z czego ja właściwie mam się nawracać, mój kolega to rzeczywiście jest wielkim grzesznikiem. Ale ja to mam tak mało grzechów na swoim koncie (podnosimy najkrótszy sznurek), czasami skłamie, czasem nie wyniosę śmieci jak mam mnie o to poprosi, to są takie małe grzeszki. A mój kolega on to na prawdę robi duże grzechy ( podnosimy średni sznurek), a ci ludzie, o których się mówi w telewizji, oni zabijają, kradną, to są dopiero wielkie grzechy. A ja przy nich jestem prawie święty, czy ja musze się nawracać? (Mówiąc dalej składamy sznurki najkrótszy z najdłuższym tak aby wszystkie trzy miały długość średniego) czasami sobie tak myślimy, a Pan Bóg patrzy na nas i zapisał w swoim Słowie, że powinniśmy wiedzieć, że dla Niego wszyscy jesteśmy równi. Dla Pana Boga nie ma słów, że ta osoba ma mniejszy grzech, a inna większy. Zgrzeszyłeś kiedyś w swoim życiu? Zgrzeszyłeś raz, dwa czternaście, czterdzieści już masz grzech. Dla Boga nie jest to ważne jaki to jest grzech, jesteś grzesznikiem, a grzech oddziela nas od Pana Boga. 
(Mówiąc dalej robimy krzyż ze sznurków) I ta wiadomość by była bardzo smutna, ale Pan Bóg sprawił, że jest bardzo radosna, ponieważ wysłał na świat Swojego Syna Jezusa Chrystusa, który umarł na krzyżu za te wszystkie grzechy, które popełniliśmy. Aby On wziął na siebie te grzechy i przez swoją świętą przelaną krew, mógł obmyć nasze serca. Wystarczy, że w modlitwie oddasz swoje życie Jemu, uwierzysz, że On umarł na krzyżu za nasze grzechy i  poprosisz Go o przebaczenie swoich grzechów. Zaczniesz żyć z Bogiem i będziesz mógł mieć pewność już tu na ziemi, że po śmierci pójdziesz do nieba. Dla Pana Boga bardzo ważne jest także abyś jeśli już uwierzyłeś, abyś mówił innym o Bogu. 
Pan Bóg chciałby abyśmy nie zapominaj o słowach które są zapisane w Izajasza 43;10a nauczmy się tego wersetu. (nauka wersetu poprzez prezentacje multimedialną) 

Forma nauki wersetu, „wszyscy, którzy (…) wstają i mówią werset.”: 
Slajd 1: Wszyscy wstajemy i mocno się przytulamy powtarzając werset.
Slajd 2: Kogoś kochają
Slajd 3: Mają babcie 
Slajd 4: Kochają Chrystusa
Slajd 5: Lubią tęczę 
Slajd 6: Lubią wujka, który gra nam na gitarze 
Slajd 7: Lubią ostatni dzień w szkole 
Slajd 8: Lubią huśtać sie na huśtawce 
Slajd 9: Lubią grać na komputerze 
Ogniwo 4 - Zastosowanie – wiązanie teorii z praktyką

Metoda: pokaz, ćwiczenie składania świadectw sobie nawzajem, pogadanka rozdawanie breloczków przypominających dzieciom o tym by mówiły innym o Bogu, konkurs z lekcji w formie prezentacji aby powtórzyć nowo poznane informacje.
Chciałaby abyśmy teraz tak jak siedzimy dobrali się w pary, ja poproszę jedną osobę aby była moją parą. Jeśli wszyscy mamy już pary, pomyślmy teraz o czymś fantastycznym co przydarzyło się wam w waszym życiu i chcielibyście tej drugiej osobie o tym powiedzieć. Albo może o czymś smutnym co było dla was bardzo smutne i także chcielibyście się tym podzielić i powiedzieć swojemu partnerowi. Jednakże niech to nie będzie związane z Panem Bogiem. Wybierzcie jedną rzecz bardzo smutną albo bardzo radosną, która nasuwa wam się na myśl i chcielibyście powiedzieć to osobie obok was. Ja teraz razem z moją partnerką zaprezentuje wam:
JA: chciałabym ci powiedzieć, że mi przydarzyła się taka bardzo fajna rzecz, że poznałam fantastycznego chłopaka, który może być teraz moim mężem. A ty?

ONA: ja bardzo milo wspominam mój egzamin gimnazjalisty, którego się bardzo bałam i był dla mnie trudny, ale zdałam go i cieszę się z tego.

Teraz wy będąc w parach powiedzcie sobie nawzajem cos, krótko jedno słowo, góra dwa ale pamiętając aby było to cos co przeżyliście osobiście. 

CZAS SWIADCZENIA SOBIE NAWZAJEM PRZEZ DZIECI.

Właśnie teraz powiedzieliście cos ze swojego życia osobie, która siedzi obok was i to było właśnie świadectwo waszego życia. To było świadczenie o czymś co się wydarzyło. 
Teraz zróbmy to samo ponownie, ale o rzeczach związanych z Biblia i Panem Bogiem. Czy wydążyło się w waszym życiu cos związanego z Panem Bogiem, takiego szczególnego, wspaniałego o czym chcielibyście powiedzieć osobie, która siedzi obok was. Pomyślcie przez chwile, może w najbliższych dniach cos przeżyliście szczególnie, jakiś wykład bardzo was poruszył lub piosenka. Zastanówcie się co moglibyście powiedzieć osobie obok was. Ja teraz razem z moja partnerką zaprezentuje wam:

JA: chciałabym ci powiedzieć, że dzięki Panu Bogu miałam  przywilej urodzić się w takiej chrześcijańskiej rodzinie, tak jak Helen Cadbury i za to jestem ogromnie wdzięczna Bogu . A ty?

ONA: ja mogłam poznać Boga dzięki świadectwu mojej cioci, która powiedziała mi o Nim.

Teraz wy będąc w parach powiedzcie sobie nawzajem cos, krótko jedno słowo, góra dwa ale pamiętając aby było to cos co przeżyliście osobiście z Bogiem. 

CZAS SWIADCZENIA SOBIE NAWZAJEM PRZEZ DZIECI.

To jest właśnie świadectwo, można powiedzieć trzy słowa, pięć albo też bardzo wiele.  Pan Bóg chciałby abyśmy świadczyli o Nim, abyśmy mówili innym co przeżyliśmy widzieliśmy, czy przeczytaliśmy. Pan Bóg chciałby abyśmy mówili innym o Nim. 
Chciałabym abyście nie zapomnieli kim jesteście dla Pana Boga oraz, że chcielibyście o Nim świadczyć. Chciałabym teraz rozdać wam breloczki z napisem „Nie wstydzę się Chrystusa”, abyście nie zapomnieli kim jest dla was Chrystus, jak wielkie rzeczy dla was zrobił i jak bardzo was kocha. Abyście może przez to, że ktoś zobaczy ten breloczek u was mogli mieć okazje opowiedzieć innym o wielkiej Bożej miłości, abyście mogli świadczyć, składać świadectwo ze swojego życia o Bogu. Tak jak ta mała dziewczynka z naszej historii biblijnej, którą dziś poznaliście, aby Pan Bóg dzięki waszym ustom, waszej mowie mógł budować wspaniale budowle w życiu innych ludzi, aby ludzie którzy usłyszą od was o Bogu mogli rozkwitać ku życiu, pełni życia z Bogiem, starając się wcale nie przechodzić obojętnie i zostawiać ludzi dążących do śmierci bez Chrystusa. (rozdawanie breloczków) 
Powtórzenie wiadomości i sprawdzenie przyswojenia ich poprzez konkurs z lekcji w formie multimedialnej - Milionerzy.  

Ogniwo 5 - Ocena

Nauczyciel ocenia pracę uczniów i dziękuje za współpracę.

Zajęcia kończą się modlitwą, w której uczniowie mogą podjąć decyzję podążania za Bogiem i

Prosić Boga o możliwości świadczenia o Nim innym.
Załącznik Nr 7
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Załącznik Nr 4
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